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 Excellence Monsieur le Ministre de la défense 

Nationale et des Anciens Combattants ; 

 Excellence Monsieur l’Invité d’Honneur 

Mesdames et Messieurs honorables invités; 

 Excellence Monsieur le Ministre de la Sécurité 

publique ; 

 Monsieur le Chef des Force de la Défense 

Nationale du Burundi, 

 Monsieur l’Inspecteur Général de la Police 

Nationale du Burundi ; 

 Monsieur le Chef du Département des 

Opérations de Maintien de la Paix de la Force en 

Attente des pays de l’Afrique Orientale ; 

 Mesdames et Messieurs les invités ; 

 Mesdames et Messieurs représentants le 

Personnel de l’EASF ; 

 Honorables invités; 

 Mesdames et Messieurs;   

 

 

Bonjour ! 
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C’est avec un insigne honneur que je voudrais, au nom de 

la Force en Attente de la Région de l’Afrique de l’Est de 

vous souhaiter, à toutes et à tous, une très chaleureuse 

bienvenue à cette présente « Journée Portes-ouvertes 

de l’EASF », célébrée ici à Bujumbura en République du 

Burundi. 

 

 J’adresse, à chacune et à chacun de vous, mes sincères 

remerciements, pour votre présence parmi nous ce matin, 

malgré vos agendas très chargés.  

 

Je suis très reconnaissant à notre Invité d’Honneur, Son 

Excellence Monsieur Emmanuel NTAHOMVUKIYE, le 

Ministre de la Defense Nationale et des Anciens 

Combattants qui, en dépit de son agenda très chargé, a 

bien voulu être parmi nous ce matin, et lancer 

officiellement les travaux de cette importante Journée.  

 

Excellence Monsieur l’Invité d’Honneur, 

Mesdames et Messieurs, 
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Cette journée vise à sensibiliser le public burundais sur 

l’existence de l’EASF et ses activités dans la région de 

l’Afrique Orientale, dans le strict respect du mandat l’Union 

Africaine.  

 

Parmi les activités de cette journée marquée de l’empreinte 

de l’histoire, figurent diverses présentations sur l’historique 

de cette noble institution panafricaine de maintien de la 

paix, que j’ai l’honneur de représenter, sur les raisons qui 

avaient motivé sa création, sur son évolution, pour votre 

meilleure compréhension de cette Organisation 

panafricaine, qu’est l’EASF. 

 

Comme vous le savez, les conflits en Afrique ont atteint des 

niveaux alarmants.  

 

A cet égard, le besoin de création d’une capacité régionale, 

dotée des outils et des atouts requis pour mieux faire face 

à diverses formes de conflits affectant notre région, était 

d’une importance capitale. 
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Quand l’EASF est évoquée de nos jours, il est fait référence 

à cette extraordinaire force de réaction rapide en cas de 

conflit dans notre sous-région, à cette capacité 

opérationnelle qui a été conçue en 2004, et qui a été 

développée pendant plus de dix ans. 

   

Excellence Monsieur l’Invité d’Honneur, 

Mesdames et Messieurs, 

 

La paix et la sécurité ne sont pas uniquement pour nous 

professionnels des simples concepts, mais doivent 

demeurer un comportement de tous les jours, une 

responsabilité qui incombe à chacun d’entre nous ici 

présents, et de toutes autres personnes vivant sur le 

continent africain, et même au-delà sur toute l’étendue de 

notre chère planète.  

 

Votre présence parmi nous ce matin, est un témoignage 

éloquent de l’importance que vous, individuellement, 

attachez à la paix et à la sécurité.    
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C’est avec grand plaisir que nous sommes ensemble 

aujourd’hui ici à Bunjumbura votre charmante capitale, 

pour célébrer la journée de  l’EASF, tout en sachant  que 

notre organisation est  l’une des cinq Forces en Attente 

multidimensionnelles  les plus intégrées,  placées sous le 

contrôle de l’Union Africaine.  

 

Dans le but de  déterminer la meilleure approche possible, 

en vue de garantir la sécurité et la stabilité du continent,  

nous devons agir  ensemble avec tous les autres acteurs 

avec lesquels nous partageons les mêmes objectifs.  

 

Nos Etats membres  ont su faire preuve d’un engagement 

total pour le développement durable de l’EASF et, la 

République du Burundi, en particulier,  a participé 

activement à toutes les activités de l’EASF depuis sa 

création jusqu’à aujourd’hui, sans discontinuité. 

 

Nous adressons au Gouvernement de la République du 

Burundi nos sincères remerciements et notre gratitude 

pour son soutien indéfectible. 
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J’adresse en mon nom personnel et au nom de l’ensemble 

du personnel de l’EASF que je représente, mes sincères 

remerciements et ma profonde gratitude à tous nos Amis 

et Partenaires, en compagnie desquels nous empruntons le 

même chemin, et qui nous soutiennent sans relâche depuis 

la création de l’EASF en 2004.  

 

Excellence Monsieur l’Invité d’Honneur, 

Mesdames et Messieurs, 

Avant de clore mon allocution, permettez-moi de réitérer 

mes sincères remerciements à notre pays hôte, la 

République du Burundi, pour l’accueil particulièrement 

chaleureux réservé aux membres de la Délégation du 

Secrétariat de l’EASF, depuis leur arrivée ici à Bujumbura. 

 

J’exprime également ma profonde gratitude au Ministère 

de la Défense Nationale et des Anciens Combattants et, à 

travers lui, à toutes les Autorités gouvernementales de 

cette République, pour le soutien inestimable apporté à 

l’EASF, dans la préparation et l’organisation de cette 
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« Journée Portes Ouvertes » qui, permettez-moi de le dire, 

sont marquées du sceau du succès. 

 

J’adresse aussi des sincères remerciements à chacune et 

chacun de vous, Excellences Mesdames et Messieurs les 

participants, tous protocoles observés, car sans votre 

participation, cette « Journée Portes Ouvertes » n’aurait 

pas  d’éclat, et l’objectif visé ne serait atteint.  

 

Enfin je vous souhaite une bonne journée pleine 

d'amusement. 

 

Vive la promotion de la paix et sécurité dans les 

Etats membres de l’EASF. 

 

Je vous remercie pour votre aimable 

attention. 


